

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 26

Воскресенье, 24 июня 1945 г. | Цена 10 коп.

Неустанно заботиться об улучшении бытового и культурного обслуживания молодежи

Забота о культурном и бытовом обслуживании молодежи является неотъемлемой частью работы комсомольских и профсоюзных организаций.

От того, насколько инициативно и настойчиво будут решать эти вопросы сами комсомольцы, цеховые комсомольские организации, комитет комсомола завода, во многом зависит дальнейшее материальное улучшение и культурное развитие молодых рабочих и работниц нашего завода.

Разве во время смененное постельное белье, чистый пол, уютная комната, обеспеченность кипятком и водой в наших общежитиях не являются насущными вопросами нашей работы?

Разве не должны мы интересоваться тем, как наша молодежь проводит свой досуг и какие у нее запросы для своего культурного и физического развития?

После XIII пленума ЦК ВЛКСМ в нашей комсомольской организации намечались некоторые сдвиги, но они еще в зачаточном состоянии. Намеченные мероприятия культурного и бытового обслуживания молодежи в большей степени остаются пока еще на бумаге.

До сих пор в общежитиях, где живет наша молодежь, нет воспитателя-масовика, а от него в значительной части зависит вся культурная и даже бытовая жизнь молодежи в общежитиях. Отсутствие такого работника в общежитиях зависит только от того, что комсомольская организация настойчиво не поставила этот вопрос перед хозяйственным руководством завода.

Замечательную инициативу проявили комсомольцы заводоуправления. Комсорг т. Безрукова рассказывает, как они всесторонне весело провели выходной день на острове.

Так провести выходной

день имеет возможность каждая цеховая комсомольская организация, только требуется проявить инициативу руководителю, наметить план и время можно провести культурно и весело.

Правда, выезды на остров не всегда возможны, а вот местом летней площадки можно было пользоваться всегда и в прошлом молодежь вечерами собиралась сюда и каждый для себя находил развлечение. Любители футбола и волейбола каждый вечер заполняли футбольное поле и волейбольные площадки. Желаящие провести время за шахматами или почитать газету или журнал заходили в расположенный тут же павильон. Желаящие танцевать или посмотреть картину находили здесь же это удовольствие. И просто люди приходили посидеть на скамеечках и посмотреть как молодежь занимается игрой, тоже находили себе место отдыха.

Ничего сейчас здесь не осталось кроме танцевальной площадки. Только любители танцев находят свое развлечение.

В этом году клубная администрация почему-то решила не открывать летнего клуба. Зачем утруждать себя лишними хлопотами, когда лето можно перебыть в зимнем клубе.

Наша молодежь в годы Отечественной войны много сделала, отдавая свой труд на дело разгрома врага. Сейчас, вступив на путь мирного развития молодые труженики прилагают все силы, чтобы с честью выполнить указания товарища Сталина о дальнейшем подъеме могущества нашей отчизны.

Повседневной заботой о наших молодых кадрах можем им проявить на производстве все свои творческие способности, а за их честный и добросовестный труд создадим им необходимые условия для культурного летнего отдыха,

Тысячи и тысячи комсомольцев и несоюзной молодежи покрыли себя вечной славой в жестокой борьбе с немецко-фашистскими захватчиками за честь, свободу и независимость нашей Отчизны. Молодежь в тылу, не покладая рук, ковала победу и за свой трудовой подвиг удостоилась высокой похвалы товарища Сталина.

М. КАЛИНИН.

Завоевали два Красных Знамени

19 июня в цехе, где начальником тов. Иванов, состоялось общецеховое собрание. Собрание было оживленное и настроенное у собравшихся повышенное. Коллектив цеха собрался в этот день, чтобы отметить важное событие. Цех завоевал за работу в мае месяце два переходящих Красных Знамени.

После короткой речи начальника цеха вручается Красное Знамя заводского комитета смены мастера тов. Красикова. Мастер тов. Красиков от имени своего коллектива заверяет присутствующих, что достигнутые успехи закрепят и знамя будут держать крепко.

Принимая переходящее Красное Знамя комитета комсомола, бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Коростелева от имени своей бригады заверила руководителей цеха, что их бригада и дальше будет работать хорошо и поможет цеху досрочно выполнять полугодовую программу.

На собрании коллектив цеха принял обязательство досрочно выполнить программу июня месяца и дать сверхплановой продукции на 6000 руб., а полугодовую программу выполнить на 105 процентов. Повысить производительность труда против мая месяца на 5 процентов.

ПО ЗАВОДУ

Предложение мастера тов. Ощепкова

Мастер цеха тов. Ощепков внес предложение изготовить крышки к шлифовальным станкам. Внесенное предложение облегчает труд и увеличивает производительность на сортировке.

Автор сам изготовил в неурочное время предложенное им приспособление к трем шлифовальным станкам.

А. И.

(цех, где начальником товарищ БАРИНОВ.)

Подготовка медицинских сестер

С 15 июня приступила к практическим занятиям первая группа курсов медицинских сестер.

Для прохождения занятий группа освобождена от работы сроком на 20 дней. Занятия проводятся при поликлинике завода.

Отличные результаты показывают тт. Герасимова, Власова, Малышева и Большедворова.

С 5 июля приступает к занятиям вторая группа.

Вручение комсомольских значков

19 июня в клубе завода собрался комсомольский актив, на котором первый секретарь Райкома комсомола т. Берестенникова сделала небольшой доклад по поводу вручения комсомольских значков.

После доклада в торжественной обстановке начинается вручение значков.

Первыми получают комсомольские значки члены пленума Райкома комсомола тт. Волков Л. и Любушкин И.

Дальше вручаются комсомольские значки комсоргам цеховых комсомольских организаций. Получая значек комсорг заводу управления т. Безрукова заверила комсомольскую организацию завода, что будет работать так, чтобы с честью и достоинством носить значек на груди.

В своем ответном слове бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Коростелева заявила:— „Получая комсомольский значек заверяю комсомольскую организацию, что еще больше буду работать над собой в повышении идейно-политического уровня. Врученное бригаде за хорошую работу в мае месяце переходящее Красное Знамя комитета комсомола постараемся удержать и дальше и ко 2-й областной конференции бригадиров притяну еще с лучшими показателями“.

После вручения значков комсомольцы играли, пели и танцевали.

Со значками на груди комсомольцы расхаживали по домам.

КОНАРЦЕВА

Отдых на острове

Это было утро 17 июня, которое отличалось от обычных, повседневных.

Зоя Петрова, которая должна была проводить читку, встала раньше всех и успела многих застать еще в постели спящими и торопливо говорила: «Разве вы забыли что сегодня массовка?»

Девушки быстро поднимались, готовили все, что необходимо было взять с собой.

Вот 11 час. 30 м. дня. На берегу реки сидят трое. Спустя некоторое время один за другим приходят товарищи к назначенному месту. Кто несет с собой гитару, кто патефон, волейбол, кто нагрузил сумку продуктами медленно, с веселой улыбкой на лице, присоединяется к группе собравшихся. Это комсомольцы заводу управления. Они решили свой выходной день провести на острове.

Они отплывают от берега три лодки, в которых с шутками, смехом и песнями переправляются комсомольцы и несоюзная молодежь на остров.

Время провели разнообразно. Играли в волейбол, читали отрывки из рассказа «Молодая гвардия», который печатается в газете «Комсомольская Правда», купались, танцевали.

Вдруг раздается голос Гали Какарцевой: Товарищи комсомольцы! Указом Президиума Верховного Совета СССР ВЛКСМ награжден орденом Ленина за активное участие в Великой Отечественной войне против немецких захватчиков. Да здравствует трижды орденосный комсомолец! Все закричали „ура“, которое смешалось с бурными аплодисментами.

Так быстро и весело прошел день отдыха.

Секретарь комсомольской организации заводу управления
Т. БЕЯРУКОВА.

Прасковья Васильевна Птицина

Белых А. Н. замечательный бригадир, который умело организует работу членов своей бригады. Ее бригада задание всегда выполняет хорошо.

Вот член ее бригады т. Птицина Прасковья Васильевна. На завод она пришла в 1942 г., работает все время на одном месте и обеспечивает своей работой 2 смены.

Прасковье Васильевне 54 года. Она с первых дней своей работы является стахановкой. Прасковья Васильевна говорит: „Прихожу на работу, и сразу вижу, что мешает нашему цеху выполнить задание. Я стараюсь сделать все возможное для того, что-

бы смены не простаивали. Я болею за всю работу цеха и думаю, если цех не выполнит программу, значит и мне стыдно будет, ибо я тоже являюсь членом этого коллектива“.

Тов. Птицина не жалея своих сил все отдаст производству. Если от нее требуется какая-либо помощь, она первая идет к начальнику цеха и говорит— «я сделаю».

Работа ее исключительно аккуратная, чистая и быстрая.

Вся бригада заслуженно гордится Прасковьей Васильевной, ее уважает молодежь, ее любит на производстве. Т. И.

(цех т. Федорова).

Нужно наладить физкультурную работу

Оборонно-физкультурная работа занимает значительное место во всей деятельности профсоюзных организаций. Профсоюзы располагают значительными средствами, предназначенными для физкультурной работы. Нам надо организовать физкультурное движение—любимое занятие нашей молодежи и поднять на должную высоту вопрос физической закалки трудящихся.

Почему же у нас в поселке и на заводе нет физкультурной работы?

Желающих заниматься спортом у нас на заводе очень много, причем есть хорошие футболисты, волейболисты, легкоатлеты, шахматисты, велосипедисты.

Местные условия так же располагают занятию спортом: имеется стадион, дорожки, места для прыжков, волейбольная и баскетбольная площадки, только все это в заброшенном — бесхозяйственном состоянии. Например: набор к скамейки

разворованы на дрова, а раздевалка и душ—снесены как ненужная принадлежность.

Средства на физкультурную работу так же имеются. Нет только у наших профсоюзных организаторов желания организовать, наладить физкультурную работу у нас на заводе, а комитет комсомола тоже не проявляет в этом своей инициативы.

Комсомол должен не только оказывать организационную помощь, но и личным примером увлекать массы молодежи в занятии спортом.

Еще не поздно—лето только что настало и нужно срочно поднять физкультурную работу на должную высоту.

Завкому и дирекции следует в срочном порядке привести в порядок стадион с таким расчетом, чтобы подготовить спорткоманду к областным соревнованиям и спартакиаде ЦК союза, чтобы с честью защищать звание нашего завода.

И. С.

Письмо из Берлина

Здравствуй товарищ Сичич!

Посылаю дружеский привет и лучшие пожелания в твоей жизни! Спасибо за поздравление с победой.

Вчера получил сразу твои три письма, — очень им рад. Они мне напомнили о горячих боях под Москвой, которые навсегда останутся в памяти. После этого наш Сибирский полк прошел большой путь: Московскую, Смоленскую, Калининскую, Брянскую, области, Белоруссию, часть западной Украины, Польшу и дошли до фашист-

ского логова Германии — Берлина. Сейчас нахожусь на реке Эльба.

Пройден путь большой и тяжелый и этот путь увенчан геройством и славой нашей Красной Армии.

В победе мы были уверены, так как вас вел к ней мудрый товарищ Сталин.

Крепко жму твою руку и благодарю коллектив завода за доблестный труд, за качественную продукцию, сделанную их руками, которая безотказно работала у нас в разных условиях.

С приветом А. ЛЯЛИНОВ.



На снимке: восстанавливаемые причалы Новороссийского порта.

Итоги технической учебы за второй квартал

Кончается второй квартал 1945 г. План второго квартала по технической учебе был выполнен еще в апреле. Дальнейшая работа отдела подготовки кадров шла по линии наибольшего охвата бригадно-индивидуальным методом обучения непосредственно на рабочих местах. По этому виду обучения удалось значительно увеличить количество обучающихся, которые закончили обучение и сдали на соответствующие разряды.

Сейчас проведен учет по всем производствам и вспомогательным цехам на безразрядных рабочих — учеников. Все они должны будут пройти через квалификационную комиссию.

Начинаются занятия по курсу технической учебы минимумом с рабочими производства, где начальником т. Аблов.

Ведутся занятия по технической учебе в ДОЦе железнодорожном цехе и в цехах производства, где начальн. т. Алескер.

Закончили теоретическую часть курсы шофер-

ов и сейчас переходят к практическому обучению.

По курсу экономического образования организованного для партийно-хозяйственного актива сдали экзамены 40 человек, а на экзамены явилось 12 человек в числе которых тт. Нахоо, Алексеевский, Черняков, Тарлаков, Трифонов, Силин и другие.

После разговора с нами главного инженера т. Соколова, они не заставят теперь себя ждать и явятся на экзамен назначенный на 26-е июля.

Плохо обстоит дело с курсами по подготовке бригадиров комсомольско-молодежных бригад.

В течение 2,5 месяцев удалось провести только два занятия и это с очень низкой посещаемостью. Этот пробел необходимо исправить, начиная с очередного занятия.

Желательно, чтобы при присвоении звания „Лучшая бригада“ учитывалось отношение членов бригады и бригадиров к технической учебе.

Е. ВОЙТОВИЧ.

Во-время позаботиться о создании запаса топлива

Всем памятные тяжелые дни зимы прошлого года, когда из-за отсутствия топлива выключалась отопительная сеть отдельных объектов завода и поселка. Казалось бы что это должно послужить уроком к своевременному обеспечению на предстоящую зиму завода и поселка каменным углем. Однако не так это обстоит в действительности.

В заключении инспектора гостопнадзора о проведенном обследовании работы электростанции завода отмечено, что пережог угля ежемесячно составляет 300 — 400 тонн. Главный энергетик завода тов. Серов И. И. к устранению указанного

факта мер своевременно не принял, из-за чего заводу в июне месяце норма угля снижена на 560 тонн.

В летние месяцы имеются все возможности обеспечить полностью потребность завода и поселка топливом, а также создать запас угля на зимний период, необходимо только наладить его складирование.

Ценой невероятных усилий директора завода тов. Постникова М. С. достигнут возврат грейферного крана, специально предназначенного для складирования угля, этот кран уже больше недели находится на заводе и не ремонтируется, а главный энергетик заво-

да тов. Серов И. И. намерен отремонтировать его только месяца через три.

Больше месяца УКС-ом на заводе строится площадка для угля, но строительство ее идет «черепашьими» темпами, а за последние дни совершенно прекращено.

Вагоны под разгрузкой угля на заводе задерживаются по целым суткам вместо двух часов и достаточных мер к изжитию простоя вагонов со стороны железнодорожного цеха не принимаются. Чтобы не задерживать вагоны с углем под разгрузкой, пом. директора по транспорту тов. Азыркин А. Н., не имея на то права, распорядил-

ся 12 июня с. г. откататься от приема 260 тонн угля, передав его пристани.

Обеспечение завода и поселка топливом на зимний период есть важнейшая задача руководителей завода, производства и отделов и в первую очередь главного энергетика тов. Серова И. И., который обязан контролировать правильное потребление и недопустить перерасхода.

Парторганизация и общественность завода должны оказать всемерную помощь в выполнении в кратчайшие сроки необходимых мероприятий для создания запаса топлива на зимний период.

МИХЕЕВ П. И.

Обеспечить в срок заявки отдела главного энергетика

Отделом главного энергетика завода работа по подготовке к зиме в этом году началась с мая месяца.

На совещании у главного инженера завода в мае и июне месяцах были уточнены и утверждены графики капитальных работ как по электростанции, так и по всем сантехническим участкам.

В настоящее время ведутся ремонтные работы по тепловой, а также и по электрической части нашей электростанции. Выдерживается график ремонта отопительных сетей, водопроводной и канализационной сетям (нач. уча. Сетка тов. Горелов.)

Работа сейчас по всем этим ремонтным участкам протекает удовлетворительно, но имеются большие опасения, что график может быть сорван главным образом из-за отсутствия необходимых материалов.

Для проведения качественного ремонта электростанции требуются цельнотянутые стальные трубы, чуваклерное железо, вентили, паранит и ряд других материалов, которых нет на заводе. Ощущается недостаток ремонтников.

Для ремонта сантехнических установок также требуются железные трубы, паровые и водяные вентили. Отсутствует необходимый материал для сальниковой набивки. Не хватает секций отопительных радиаторов и имеются большие затруднения в части обеспечения ремонтников инструментом.

Заявки на необходимые материалы в отдел снабжения своевременно, остается тов. Бородянскому ее выполнить. Не выполнение заявки повлечет к серьезным осложнениям

в подготовке к зиме.

Недостаток в ремонтных рабочих понемногу пополняется благодаря помощи главного инженера тов. Соколова. Часть рабочих в количестве 8 человек присланы из цеха, где начальником тов. Орлов, но 1 чел. т. Орловым до сих пор еще не прислан.

Тяжелый участок ремонтных работ на водозаборе. Для ремонта требуются трубы и задвижки „Лудло“. Ощущается здесь недостаток в слесарях. Поданная в отдел кадров заявка на 5 чел. слесарей до сих пор не выполнена.

Не смотря на указанную необходимость рабочими и материалами, коллектив рабочих отдела главного энергетика прилагает все усилия в проведении качественно и по графику ремонта.

Хорошо работают бригады слесарей сантехников где бригадами тт. Шатров, Бойко и Туров, а также бригады тт. Ершова и Иванова. Слабо еще работает бригада тов. Шеманина (производства, где начальником тов. Алескер), который не развернул работ по отоплению цехов.

Остается потребовать, чтобы все заявки и требования отдела главного энергетика соответствующими отделами и цехами завода были выполнены, тогда и работа по подготовке завода к зиме будет проведена своевременно и качественно. Не будет, может быть тогда, разговоров о мифической „воздушной пробке“, о которой писалось в газете „Прожектор“.

Н. БАТАЛИН.

Простои по вине отдела снабжения

Три дня ходили искали сверл 5,8 мм. В отделе снабжения заявляют, что сверл нет, а тов. Лузгин с усмешкой говорит:—«Обращайтесь вот-дел снабжения и мне нет дела, что цех стоит.»

Из-за отсутствия сверл 5,8 мм. инструментальный цех не мог изготовить мундштуков для цеха, где начальником тов. Алексеев, поэтому цех 21 и 22 июня работал с простоями.

Такие уж порядки завелены и неизвольте обижаться.

Отдел снабжения не знает, что есть на складе, а тов. Лузгин строго предупрежден, чтобы никому ничего не говорил, что у него есть.

Оформление требований и отпуск на складе установлен только до обеда. Вот и попробуйте что-нибудь получить быстро.

Квалифицированных рабочих использовать по назначению

В цехе, где начальником т. Савинков, работал электромонтером 5 разряда т. Авдиенко. Но в связи с тем, что больше работы не оказалось по его квалификации т. Авдиенко написал заявление начальнику цеха о переводе его в другой цех.

Начальник цеха т. Савинков наложил резолюцию начальнику производства о том, что ему

К этому теперь прибавилось еще одно осложнение.

Требование на инструмент визирует главный диспетчер тов. Нахбо, а он по роду своей службы бывает у себя в период проведения диспетчерского совещания, а остальное время он ходит по производствам, цехам и отделам—территория очень большая и найти его бывает не так легко.

При такой системе не опытный кладовщик или инструментальщик может проходить неделю.

Следовало-бы главному инженеру тов. Соколову отнести простой цеха за счет виновника, а в дальнейшем, пожалуй, лучше-бы знали, что есть у них на складе и чего нет.

ДЕМЕНТЬЕВ.

постоянного монтера не нужно.

Несмотря на это, начальника производства т. Овчинников дал распоряжение т. Савинкову поставить т. Авдиенко на работу в качестве смоловара.

Тов. Овчинников должен учесть, что квалифицированных рабочих нельзя использовать не по назначению и должен исправить свою ошибку.

Ответы рабкорам

На помещенные заметки в газете „Прожектор“ от 3 июня 1945 г. зам. начальника ОРС'а т. Масленок И. С. отвечает, что т. Назина, допустившая перебор 20 коп. за спешкобеды от работы в кассе спецпитания отстранена.

Приняты меры в обес-

печении столовой посудой.

Стоимость приготовленных блюд и в частности винегрета берется по калькуляции.

С 20 июня организована продажа кваса при бане.

Отв. редактор
И. П. Антипов.